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Predmet ovog pronalaska jeste uređaj u 
instalacijama eksplozivnih motora, a na
ročito avionskih motora, za sprečavanje 
povraćaja plamena, koji se može proizve
sti prema karburatu ili kroz karburator.

Uređaj se u glavnom sastoji u naslazi 
metalnih osnovnih delova (elemenata), od 
kojih svaki sadrži veći broj rupa ili pro
laza, koji su u podužnom preseku konu
sni ili suženi, pri čemu je suženi otvor 
svakog prolaza okrenut prema motoru i 
otvori više naslaganih elemenata su pr
venstveno postavljeni u red. U prvenstve
nom obliku izvođenja elementi se sastoje 
iz relativno debelih pločica koje su, svaka, 
izbušena mnoštvom konusnih rupa, i koje 
su direktno postavjlene jedna uz drugu.

Jasno je, da pod ovim uslovima, zahva
ljujući množini rupa i njihovom konusnom 
obliku, uređaj pruža minimalan otpor u 
odnosu prema usisavanju motora. Napro
tiv u suprotnom smeru, t.j. ako se pro
izvede povraćaj plamena, mlaz gasa, koji 
je izdeljen u veliki broj malih mlazeva 
(žilica) udaraće se o uzane otvore svake 
rupe i gas svake žilice se zatim širi prema 
uvećanju preseka konusne rupe da bi za
tim ponovo udario o ivice uzanog otvora 
odgovarajuće rupe sledeće pločice, i tako 
redom.

Usled uzastopnih širenja gasovi se hlade 
brzo, tako, da je naslaga samo od nekoli
ko elemenata dovoljna da spreči izlazak 
ma kakvog plamena. Prvenstveno se svaki 
elemenat sastoji iz jedne metalne pločice, 
relativno debele, koja je izbušena da bi 
metalna masa absorbovala toplotu i da bi 
doprinela, zajedno sa širenjem, da se vrlo

brzo spusti temperatura gasova.
Naprava se može montirati bilo između 

karburatora i motora, bilo pred karbura
torom t.j. na mestu gde se uzima vazduh. 
'Montiranje na mestu gde se uzima va
zduh, naročito kod aviona, pretstavlja na
ročitu korist. U montaži između karbura
tora i motora u slučaju povratka plamena, 
i pored gašenja plamena proizvodi se pr- 
skanje napolje kapljica eksplozivne tečno
sti, i ovo površinsko taloženje eksplozivne 
tečnosti po motoru, ili po drugim dolovi
ma, može da se upali pod dejstvom najma
nje varnice. Naprotiv sa montiranjem u me
stu gde se uzima vazduh iz karburatora, 
ako se proizvede povraćaj plamena, eks
plozivna tečnost koja je rasprašena u kar
buratoru i koja je bačena unazad, biva 
primljena u naslazi pločica, i biva zaustav
ljena uzastopnim branicima, koji su obra
zovani pomoću uzanih otvora na rupama 
u ispupčenju u odnosu na široki otvor ru
pe na prethodnoj pločici; čim prestane po
vraćaj plamena eksplozivna tečnost biva 
zahvaćena mlazom novo usisanog vazdu- 
ha i biva odnesena prema motoru.

Priloženi nacrt pokazuje samo radi pri
mera jedan oblik izvođenja predmeta pro
nalaska. Sl. 1 pokazuje izgled s lica kanala 
za uzimanje vazduha, kod jednog karbu
ratora; si. 2 pokazuje izgled sa strane de- 
limično u preseku po linii II—II (si. 1). Na 
si. 3 je pokazan oblik jedne varijante slič
no kao u si. 2.

U sl. 1 i 2 sa 1 je obeležen kanal za uzi
manje vazduha iz karburatora, koji je pret- 
stavljen šematički sa C. Usisavanaje se vr
ši u smeru strelice. U kanalu 1, podesno
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uvećanih dimenzija u odnosu na motorov 
kanal za usisavanje, koji je ovde napr. pra- 
vouglog oblika, smeštena je naslaga izve-
snog broja pločica Pj, P2, P3..... , koja se
održava na mestu između oslonaca 2 i 3, 
koji su pritvrđeni na proizvoljan način 
na zidove kanala. Svaka pločica, podesne 
debljine, je izbušena mnoštvom konusnih 
rupa, i u naslazi su rupe postavljene u red. 
Mlaz, koji biva usisan motorom, prodire 
kroz široki otvor svake rupe u spoljnoj 
pločici, da bi se po tome lako kompri- 
movao i dospeo do rupe sledeče pločice. 
U ovom smeru otpor je minimalan i dava
njem dovoljnih dimenzija pločicama, t.j. 
davanjem ukupnoj površini rupa dovolj
nu vrednost, postiže se da uređaj ne iza
ziva nikakvo kočenje mlaza usisanog vaz- 
duha. Naprotiv u suprotnom smeru gaso- 
vita struja je prinuđena da prodre kroz 
uzani otvor prve rupe t1) i najpre će se ši
riti uz odavanje svoje toplote okolnoj me
talnoj masi, a zatim će se sudariti o ivi
ce uzanog otvora na rupi ts sledeče plo
čice; vrtlozi, koji su prouzrokovani na
glim zaustavljanjem obima mlaza o ove 
ivice, smetaće napredovanje gasa i uma- 
njiće mu brzinu; isti će se fenomen pono
viti toliko puta koliko ima pločica, tako, 
da će napolje izaći gas samo sa niskom 
temperaturom, sa malom brzinom i oslo
bođen od tečnih delića, koje je mogao so
bom poneti i koji bivaju ostavljeni na 
ispupčenim ivicama uzanih otvora uzastop
nih rupa.

SI. 3 pretstavlja jednu varijantu. Raspo
red je isti kao u prethodnom slučaju, ali 
je osim toga predviđeno lako zagrevanje 
perforissnih pločica da bi se potpomoglo 
karburisanje i da bi se izbeglo leđenje. U 
tom cilju po celom obimu ili samo po je
dnom delu obima pločica su predviđena 
produženja 4, izvan obima kanala, koja se

pružaju u unutrašnjost kanala 5, u kome 
se može izvesti cirkulisanje sagorenih ga
sova.

Razume se da umesto upotrebe debelih 
perforisanih pločica, mogu da se upotrebe 
tanke trcuglaste pločice koje su postavlje
ne jedna iznad druge, ili ma kakav drugi 
ćelijasti uređaj, i koje sa debelim ili tankim 
pločicama, obrazuju prolaze, koji se suža
vaju prema motoru i koji prolazi vrše istu 
ulogu kao i rupe t. Ipak upotreba debelih 
perforisanih pločica pokazuje preimućstvo 
u odnosu na ćelijasti sistem sa tankim plo
čicama ne samo što absorbuje toplotu po- 
vraćenih plamenova, što doprinosi uz uza
stopna širenja da se svede vrlo brzo tem
peratura i da se ugasi plamen čak i sa vrlo 
malim brojem pločica koje su postavlje
ne jedna preko druge, nego i stoga što 
obrazuje krutu celinu koja se praktično ne 
može deformisati.

Patentni zahtevi:
1. Uređaj za sprečavanje povraćaju pla

menova kod eksplozivnih motora, nazna
čen time, što se u putanji usisavanja po
stavlja naslaga više elemenata koji se sa
stoje iz pločica podesne debljine, koje sa
drže mnoštvo rupa, koje se sužavaju u 
pravcu prema motoru.

2. Uređaj po zahtevu 1 naznačen time, 
što se svaki elemenat iz naslage sastoji iz 
metalne pločice, koja je relativno debela, 
i koja je izbušena mnoštvom konusnih 
rupa.

3. Uređaj po zahtevu 1 i 2 naznačen ti
me, što je montiran pred karburatorom, 
t.j. u kanalu za uzimanje vazduha.

4. Uređaj po zahtevu 2 i 3, naznačen ti
me, što se perforisane pločice po svome 
obimu (4) lako (malo) zagrevajju, napr. 
pomoću cirkulisanja sagorenih gasova ili 
na koji drugi način.
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